## 主任的話: 遲到? 大家多走一里路吧 9/1/2019

馬太福音 5:41 有人強逼你走一里路,你就同他走二里;

這半年,聽到一些因為「遲到」而引起的投訴。讓我們大家在這裏思考「遲到」這個問題吧。

## 首先,讓我們想想人為什麽人會遲到:

- 1. 不是故意,但對時間沒有什麼觀念,出門口的時候 才知道將會遲到
- 2. 不是故意,有交通意外和突發事件
- 3. 不是故意,只是自己要做的事情,多於可以承擔的
- 4. 不是故意,有隨手亂放東西的習慣:在出門口時才 找不到鎖匙和電話
- 5. 不是故意,家有孩子,不能準時
- 6. 不是故意,覺得「聚會」不太重要,遲到也無損失
- 7. 不是故意,覺得「自己」不太重要,因為那天自己 不是主角

## 我也聽到一些不喜歡「遲到」的人的感受:

- 1. 常常遲到,就是不尊重這聚會,不尊重我
- 常常遲到,就是浪費其他人的時間,為何我要準時呢?
- 3. 既然知道自己要遲到,為何不一早提出把聚會改遲 半小時呢?
- 4. 又遲到?下次不要等遲到的人了!
- 5. 為何上班不遲到? 與我約會就遲到? (後來我發現,常遲到的人,上班也遲到的。)
- 6. 我是提早結束家庭聚會趕來的。早知我也遲到吧!
- 7. 我學聰明了,與遲到的人吃飯,我會遲半個鐘頭才 出現。

其實,遲到不是天大的問題,但卻會影響大家的關係。我覺得非常不值,是可以避免的。當然,偶然遲到或遲到一點點,完全可以體諒和接受,因大家的確有也遲到

過。但經常遲到,又遲到半小時以上的,就反映自身出現的問題,可以考慮處理它。

所以,以下是一些提議,或許可以解決遲到的問題:

- 1. 在出席之前一晚,已經預備好要穿著的衣服和要帶 的東西
- 2. 在出門前的一小時,先調校鬧鐘提醒自己
- 3. 出門前三十分鐘,看一看網上地圖,可避免行駛有 交通意外的路線
- 4. 多預留十分鐘的路程時間
- 5. 要量力而為,一早明知不可能趕上,就要先坦白告 訴別人
- 6. 如果知道要遲到,請先發個短訊或電話通知大家
- 7. 不要再分什麼是「正事」什麼是「閒事」,因為會 影響到別人的,全是「正事」
- 8. 不要再覺得自己是「閒人」,因為遲到的表現才是構成「可有可無的形象」

主任也會遲到,也在努力改善中。在群體生活裡,我們需要學習體諒和包容/,因為沒有一個人是完美的,我們全是軟弱的。這就是我們一個好機會去建立和實踐基督的愛。假如發現有人總是遲到,就是找出原因並給予鼓勵的時候,而不是責備的時候。鼓勵讓人成長,責罵是叫人退後和疏離。